

新希望  
投资两项目布局西南

证券时报记者 李坤

新希望(000876)今日公告,公司拟在贵州凯里经济开发区及云南省德宏州芒市工业园区投资建设饲料生产加工项目,推进公司区域产业布局。

其中,贵州凯里经济开发区项目总投资额约1亿元,将建成年产30万吨畜禽饲料生产项目。云南省德宏州芒市工业园区帕底片区项目总投资额约4000万元,将建成年产10万吨饲料加工项目。

同时公布的年报和季报显示,2010年新希望实现营业收入77.85亿元,同比增长15%;实现净利润5.79亿元,同比增长42%。从公司各项业务来看,饲料产业毛利润微增、乳品产业毛利润下降17.71%,屠宰及肉制品业务实现毛利润为2819万元,同比增长112%。为新希望贡献利润最多的仍然是来自民生银行的投资收益,贡献了6.58亿元的投资收益,同比增长45%。今年一季度,新希望实现营业总收入21.9亿元,同比增长33%;归属于上市公司股东的净利润1.94亿元,同比增长67%。

健康元稳步实施  
股份回购1473万股

证券时报记者 建业

健康元(600380)今日再次公告回购进展,截至目前公司已累计回购1472.75万股,占总股本1.12%,累计使用资金约1.6亿元。

今年1月,健康元股东大会通过回购公司股份议案,回购资金总额不超过3亿元,回购股份价格不超过12元/股,预计回购股份不超过2500万股,回购期限为自股东大会审议通过回购方案之日起12个月内。4月8日,健康元曾实施首次回购,当时回购数量为29.4万股。以此计算,在4月8日至28日期间,健康元的回购数量超过1443万股。据了解,健康元上述回购股份操作的最高价为11.33元/股,最低价为10.38元/股。

健康元提出股份回购方案时,多家券商等机构对回购事宜持积极乐观态度。近期二级市场低迷,医药行业指数整体下行,也给健康元创造了回购空间。健康元表示,此次公司用实际行动实现对股东的承诺,表明公司看好自身的发展前景。截至今年一季度,健康元主营业务收入维持上升态势,实现营业收入12.86亿元,较上年同期上升23%,并实现每股收益0.13元。健康元表示后续将按照股东大会决议及相关回购承诺,继续实施回购。

早在两年前,健康元旗下丽珠集团(000513)也同样回购过丽珠B股,以提振丽珠股价。回购实施后,丽珠集团业务保持高成长的势头,可见回购已成为健康元市值管理的重要手段之一。

ST金瑞今日摘帽  
未来有望获注鱼卡煤矿

证券时报记者 周欣鑫

今日,ST金瑞(600714)恢复交易,公司向上交所提出撤销对公司股票交易实行其他特别处理的申请获得批准,公司股票简称变更为“金瑞矿业”,股票代码不变,股票交易日涨跌幅限制恢复为10%。

年报显示,金瑞矿业2010年实现归属于上市公司股东的净利润为3481万元,主营业务运营正常。

除业绩连续两年实现扭亏并稳中有升以外,金瑞矿业还对市场担心的控股股东注资鱼卡煤矿之事给予了回应。公司在公告中明确表示,公司控股股东青海省投资集团有限公司拟以鱼卡煤炭资源探矿权出资,与其他7家单位共同设立青海能源公司,占股比例为21%。新设立的青海能源公司将作为青海省鱼卡矿区的唯一开发主体,实现对鱼卡矿区的统一开发。根据控股股东在公司资产重组中的承诺,自青海能源公司全面投产起三年内,逐步将青海投资集团所拥有的青海能源公司全部权益转让给金瑞矿业,最终金瑞矿业将成为青海投资集团旗下唯一经营煤炭采选业务的经营主体。

二级市场上看,金瑞矿业股价已经由2008年最低价3.29元上涨到目前的13.68元,股价涨幅高达316%。

## 价涨量增 石化双雄首季每日净赚6亿多

中国石化首季净利润205亿元,同比增长24%

证券时报记者 张珈

得益于石油产品价涨量增,中国石化(600028)、中国石油(601857)两大行业龙头一季度双双报喜。中国石化一季度报告今日出炉,按中国会计准则一季度公司实现营业总收入5888亿元,实现净利润205亿元,同比增长24%,基本每股收益0.24元。

结合中国石油首季实现净利润370亿元、同比增长14%的数据来看,两大龙头今年一季度日均盈利合计超过6亿元。

中国石化表示,一季度业绩上涨的主要原因是原油、石化产品价格同比上涨,成品油和石化产品销量增加。中国石化称,公司抓住油价走高的时机,国内原油产量实现稳定增长,天然气产量实现大幅度增长,海外受停产检修影响,原油产量同比有较大幅度下降。一季度公司原油产量1098万吨,同比下降5.8%,天然气产量36.27亿立方米,同比增长29.8%。

2011年一季度,国际原油价格持续走高,尤其是在2月中旬以后,受中东、北非地区地缘政治等因素的影响,由于担心原油供应中断,国际油价进入了一个快速上涨时期。目前,WTI6月合约较年初涨幅达近两成,布伦特6月合约的涨幅更是逾三成。

中国石化一季度原油加工量5426万吨,同比增长7.4%。一季度成品油经销量3964万吨,同比增长15%。化工方面,中国石化推进产品结构调整,提高合成树脂专用料、差别化纤维等高端产品比例。一季度乙烯和合成树脂产量分别为255万吨和351万吨,同比分别增长26%和20%。

季报显示,中国石化一季度资本支出139.7亿元,其中勘探开发资本支出66.96亿元,主要用于胜利滩海油田、西北塔河油田、川东北天然气勘探开发以及山东LNG等项目建设。炼油资本支出19.05亿元,主要用于柴油质量升级项目,北海、长岭等炼油改造以及日照至仪征原油管道等项目

建设。化工资本支出12.29亿元,主要用于武汉80万吨/年乙烯、中原乙烯原料路线改造等项目建设。成品油销售资本支出40.85亿元,主要用于高速公路、中心城市、新规划区域以及区外加油站建设,成品油输转网络等项目建设,新增加油站393座,总部科研信息及其他资本支出0.55亿元。

中国石化表示,受地缘政治等多种因素影响,国际原油价格持续走高,境内天然气、成品油和化工产品需求稳步增长。面对中东、北非动荡局势,原油价格大幅上涨而成品油价格调整不到位的经营形势,中国石化采取多项措施调整原油采购策略,天然气产量、原油加工量、成品油经销量和乙烯产量均实现较大幅度增长。



资料图片

## 一季报喜多忧少 蓝筹分化有色齐涨

今日,中国建筑(601668)、中国北车(601299)、中国远洋(601919)、东方铝业(000962)等多家公司发布了一季度报告,总体而言业绩增长居多。大型蓝筹公司的业绩出现分化,中国建筑一季度净利同比增长近六成,中国北车同比增长逾1.3倍,而中国远洋、中海油服(601808)业绩则出现下降,其中中国远洋净利同比下降了1.5倍。同时,东方铝业、中色股份(000758)等两家公司则坐享有色金属价格上涨的利好,净利同比增长超2倍。

中国建筑一季度实现营业收入872.3亿元,同比增长40%;净利润22.05亿元,同比快速增长59%。1~3月,公司建筑业新签合同额1915亿元,同比增长95%,按季度计算,同比增速创历史新高。房地产业累计销售额187亿元,同比增长43%;房地产业累计销售面积163万平方米,同比增长36%。截至期末,中国建筑已新购置土地储备563万平方米,拥有土地储备5598万平方米。

中国北车一季度营业收入194.79亿元,与去年同期相比增长100%;净利润6.14亿元,同比增长137%。主要原因是报告期内经营规模扩大、业务量上升、按订单交付的产品增加所致。

中国远洋一季度实现营业收入164.37亿元,实现净利润-5.03亿元,净利润同比下降157%,基本每股收益-0.05元。

集装箱航运业务方面,中国远洋货运量为146.31万标准箱,较去年同期增加12%。

集装箱航运总收入上升3.8%,经营船队包括153艘集装箱船舶,持有37艘集装箱船舶订单(造船及订租)。

干散货航运业务方面完成货运量同比下降2.2%,持有干散货船舶新订单16艘。

中海油服(601808)一季度实现营业收入38.09亿元,同比下降3.1%;

净利润为9.67亿元,同比下降1.0%;

基本每股盈利为0.21元。

公司表示,在钻井服务方面,

截至3月底,公司钻井船队作业2225天,同比增加5.2%。

此外,受利比亚局势动荡影响,公司2月底暂停了在利比亚的业务,受此影

响陆地钻机日历天使用率下降至

65.7%。

东方铝业一季度实现营业收入5.7亿元,同比增长74%;净利润2693万元,同比增长214%;每股收益0.08元。一季度,公司的重点建设项目3000吨钛及钛合金项目进展顺利,熔铸车间已一次试车成功并取得了1600万元的销售业绩。

中色股份一季度实现营业收入19.08亿元,同比增长50%;实现净利润4590万元,同比增长237%;每股收益0.072元。中色股份表示,受益于稀土价格上涨及贸易业务量较去年同期增加,公司营业收入增幅近五成。

北方股份(600262)一季度实现营业收入3.49亿元,净利润3462万元,同比大幅增加162%。基本每股收益0.20元。

内蒙古君正发布的上市以来首份季报显示,实现营业收入8.47亿元,同比增长55%;净利润1.34亿元,同比大幅增加107%。基本每股收益0.24元。主要原因为主产品产销量增加及销售价格上升。

张燕平 张珈 刘征

张莹莹 郭渭鹏 高璐)

## 相关新闻 | Relative News |

东航国航  
首季净利一增一降

今日,东方航空(600115)、中国国航(601111)两家航空公司发布了一季度报告,而净利润却有增有降。

东方航空一季度实现营业收入181.58亿元,同比增长17%;实现净利润10.13亿元,同比增长32%;每股收益0.09元。东方航空表示,受益于全球航空运输市场持续回暖,公司紧抓市场机遇,提高运行效率,持续强化收益管理,使得净利润实现较大幅度增长。

而中国国航一季度实现营业收入212.51亿元,同比增长45%;实现净利润16.71亿元,同比下降23%;实现每股盈利0.14元。中国国航表示,利润表变幅超过30%的项目主要是受合并深圳航空影响。

张莹莹

## 长城电脑联手IBM挺进云计算

证券时报记者 李坤

动等。

长城电脑表示,通过合作,公司可借助IBM的云计算解决方案及相关资源整合公司的IT硬件供应链资源,引进云计算业务,有利于开拓云计算系统及解决方案的市场。但上述事项目前仍处于意向阶段,计划的确定、落实和开展需取决于多项条件,双方合作有待进一步磋商和落实,具体业务和影响尚无法预计,存在较大不确定性。

据了解,云计算是一种IT资源的交付和使用模式,通过网络以按需分配、按量计费的方式获得所需的硬件、平台、软件及服务等资源。由大量计算服务器和存储服务器构成的资源池被称为“云”。云计算被看作是继个人计算机变革、互联网变革之后的第三次IT浪潮。

赛迪网的数据认为,2010年中企云计算市场规模达到167.31亿元,未来两年云计算应用将以政府、电信、教育、医疗、金融、石

油石化和电力等行业为重点,在中国市场逐步被越来越多的企业和机构采用,市场规模也将从2009年的92.23亿元增长到2012年的606.78亿元,年均复合增长率达8.4%。

据记者了解,目前已经九州通、探路者等上市公司开始涉足云计算的应用。浪潮信息增资募投资金投资方向为云计算操作系统研发升级和产业化项目、集装箱可移动式数据中心研发和产业化项目2个项目。

## 凯迪电力越南项目新增合同额5.3亿

证券时报记者 吴蒙

凯迪电力(000939)今日发布2011年第一季度报告,公司一季度净利润达5.2亿元,同比大增8倍,每股收益达0.88元/股。公司今日还公告了越南项目将新增合同额5.32亿元。

报告显示,凯迪电力利润大幅增长主要源自报告期内确认了公司持有东湖高新(600133)股权的投资收益(公允价值与账面价值的差

额),以及2010年度转让东湖高新14%股权的其他综合收益回转,该项投资收益达5.42亿元。除投资收益大幅增长外,凯迪电力一季度主营业务收入达7.44亿元,同比增长28%。

凯迪电力今日的公告还称,公司计划扩大2009年12月28日与武汉凯迪电力工程有限公司、德国WULFF公司联合中标的越南冒溪2X220MW火电厂项目(第七号标段)EPC总承包合同中的

子公司,其与凯迪电力发生的共同承建行为构成关联交易。后由于越煤集团约定了EPC总承包合同中联合投标体三方各自承担的合同份额,并明确联合投标体中各方成员应独立地执行合同的职责和义务,越煤集团成为联合投标体三方的共同业主。鉴于上述原因,凯迪工程与凯迪电力的关联交易不会影响各自执行EPC总承包合同。公司承接的EPC总承包合同不会构成关联交易。

西飞国际  
子公司重大诉讼胜诉

西飞国际(000768)今日公告,公司控股子公司西安飞机工业铝业股份有限公司诉山西振兴集团未按协议约定归还剩余预付款案近日得到判决。

4月27日山西省高级人民法院下达《民事判决书》,判决山西振兴集团在判决生效后一个月内给付西飞铝业公司1.26亿元欠款本金及违约金(违约金按银行同期贷款利率计算自2009年4月23日起至欠款全部付清之日止);同时驳回西飞铝业公司其他诉讼请求。不过,山西振兴集团已表示不服判决,拟提起上诉。

西飞国际表示,西飞铝业公司已计提坏账减值准备8820万元,此次判决对公司本期利润无影响,山西振兴集团如能按判决返还,对公司期后利润产生积极影响。

今日西飞国际公布的一季报显示,由于财务费用中的汇兑损失、利息支出以及资产减值损失增幅较大,导致公司一季度亏损2274万元,公司预计今年上半年业绩将下降50%-100%。去年同期该公司归属于公司股东的净利润为1.27亿元。

(李坤)